



学党史 悟思想
办实事 开新局

全省科协系统 扎实推进党史学习教育

四川省科协



现场参观

近日,四川省科协组织部分老同志赴成都市博物馆、四川科技馆开展党史学习教育,分别参观了“红星耀蓉城·百年铸辉煌”红色主题展览、“四川百年百杰科学家”致敬长廊,打开红色记忆,倾听百年回响,感悟科学家精神。

成都市博物馆举办的“红星耀蓉城·百年铸辉煌”红色主题展览以时间顺序,分为“星火耀蓉城”“蜀都焕新颜”“锦江涌春潮”“天府展宏图”四部分,较为全面地展现了中国共产党百年奋斗史中的成都时刻。参观中,老同志们认真聆听讲解,仔细观看铭刻着历史印痕的文物、档案和实物资料,回忆起成都发展的点点滴滴,轻声交流社会快速发展的深切体会,并不时拍照记录,直观真切地感受到党团结带领成都人民不懈奋斗的光辉历程。

(本栏目组稿:张紫艺 张光元 本报记者 肖小红 苏文保)



在庆祝中国共产党成立100周年之际,宁夏银川市科协准确把握党史学习教育精神实质和深刻内涵,紧密联系工作实际,积极创新学习形式,提升为群众办实事能力,不断助推党史学习教育持续“加热升温”。

银川市科协 多点发力助推党史学习教育“加热升温”

聚焦“一个重点”

当好助力发展的“排头兵”

银川市科协紧扣党史学习教育目标要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,精读细研《习近平谈治国理政》《论中国共产党历史》等4本必读书目,坚持党员干部自觉学、领导干部带头学、组织研讨专题学、联系实际深入学,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

同时,银川市科协围绕科协工作弱项、短板、瓶颈,深入开展“大调研、大走访、大排查”活动,着力解决联系科技工作者不紧密、服务科技工作者有差距、科普资源不足和不均衡、科技助力乡村振兴“最后一公里”的问题,着力解决基层的困难

事、群众的烦心事。

找准“五个结合”

当好科学普及的“宣传员”

银川市科协结合“科创中国”创新枢纽城市建设工作,围绕重点专业技术需求,积极为园区及企业搭建技术交易、项目合作、成果转化等平台;结合“红色百年路 科普万里行”流动科技馆巡展等,将爱国主义教育和科普教育紧密结合,积极营造热爱党、热爱祖国的良好氛围;结合“四重四联”主题党日,采取“沉浸式”教学,组织党员干部开展“政治生日话初心 赤火相传担使命”党史学习教育现场教学、“传承党的百年光辉历史基因 铸牢中华民族共同体意识”专题讲座、“众心向党、自立自强”等活动,传承红色基因,凝聚

奋进力量;结合“全国科技工作者日”,组织科协学会党建指导员和老科协科技志愿者开展“讲党史故事 诵红色家书”党史故事进基层活动,感悟党的初心使命,传承党的红色基因;结合科技志愿服务,利用科协党员科技志愿服务流动驿站科普大篷车,深入乡镇(街道)、村(社区)开展科普知识和党的方针政策宣传,让党的创新理论飞入寻常百姓家。

**办好“一批实事”
当好服务群众的“贴心人”**

银川市科协把群众满意作为出发点和落脚点,创新开展“我为群众办实事”实践活动,结合科协实际,整合资源,重点办好一批实事。

“科创中国”创新枢纽城市建设

工作,不断推进引才引智、转化合作、协同创新、学术交流、技术咨询等服务;“银川市企业科协示范点”,依托“院士专家宁夏行”活动,邀请相关专业院士专家及其团队深入企业精准对接;办好主题科普活动,推动文化科技卫生“三下乡”“科普七进”等送科技下基层活动;组织科普大篷车“六进”,让科普服务惠及基层一线;举办“全国科技工作者日”活动,引领科技工作者当好科技自立自强的“排头兵”;开展“线上+线下”种养殖技术、健康医疗、政策法规等方面的科技咨询、专业技术培训,不断提升农民科学素质,助力乡村振兴;开展“青年人才托举工程”“宁夏最美科技人”等评选活动,培养打造“三长”示范典型,积极促进科技人才的交流、引进、培养、举荐、发展。

(银川市科协)



科协动态

KE XIE DONG TAI

资阳市科协 狠抓党风廉政建设

本报讯 为进一步强化党风廉政建设,推动党风廉政建设深入开展,近日,资阳市科协组织召开了2021年上半年述职述廉工作会,市科协全体干部职工参加会议。

会上,资阳市科协班子成员及中层干部围绕2021年上半年履行职责、执行党风廉政建设责任制情况以及存在的问题、下一步打算等进行了个人述职述廉。

会议对市科协党风廉政建设

工作提出五点举措:一是要时刻保持警醒,提高对党风廉政建设工作的认识;二是要严守财经纪律,规范单位内部财务管理;三是要提升工作效率,确保重点工作落实到位;四是要搞好团结协作,形成齐心干事的良好氛围;五是要守好廉洁底线,营造风清气正的政治生态,以更加饱满的热情投身工作,促进科协工作再上新台阶。

(资阳市科协)

德阳市科协 传达学习市委全会精神

本报讯 7月29日,德阳市科协召开专题会,传达学习市委八届十五次全会精神,市科协全体干部职工参加会议。会议由德阳市科协党组书记、主席何学军主持。

会议指出,此次全会主题鲜明、成果丰富,落实了中央、省委推动创新发展的决策部署,契合建设成德绵科技成果转移转化示范区和打造成德眉资创新共同体的重要使命,为坚定迈向全面建设社会主义现代化德阳新征程提供了最新行动指南。

会议要求,全市科协系统要把思想和行动统一到市委决策部署上来,主动担当作为,狠抓精准

贯彻,奋力推动各项决策部署落地落实。一是充分发挥科协组织优势,创新服务模式、提升服务能力,探索“会地合作”新模式,汇聚国内外创新资源,激发地方创新创业活力,促进科技经济深度融合。二是以需求为导向,根据产业发展需要,推进院士(专家)工作站建设,不断引进创新人才,培育壮大创新主体,加强创新方法与科技信息宣贯,强化一线创新工程师培育。三是加快推进“科创中国”试点城市建设,构建工作机制,做大科技成果转化体量,夯实德阳创新发展基础,不断推动科技创新和科技成果转化取得新成效。

(罗阳)

彭州市科协 选举产生新一届领导班子

本报讯 近日,成都彭州市科协召开第七届委员会第三次会议,选举产生了新一届领导班子。

会议按照市科协七届三次全会选举办法,增补选举了市科协七届委员会主席、副主席、常委。经过选举,王强当选新一届科协主席,游玲、于劲松当选副主席,胡德凤、杨国智、周雪林当选常委会委员。

会上,王强在表态发言时表示,新当选的科协领导班子,将

在成都市科协的指导下,在市委、市政府的坚强领导下,发扬“奉献、创新、求实、协作”的科学精神,履行好科协“四服务”的基本职责,化压力为动力,变被动为主动,保持旺盛的工作热情,创造性地开展工作,自觉肩负起时代赋予的神圣使命,求真务实、开拓创新、敢于担当、奋发有为,努力开创全市科协工作新局面。

(彭州市科协)



栏目协办:四川省科协学会部 四川省科协学会服务中心

中国公路学会 赴新津区考察城市建设情况

本报讯 近日,中国公路学会党委副书记、副理事长兼秘书长刘文杰一行赴成都市新津区考察城市建设工作。成都市科协相关负责人等陪同考察。

考察中,刘文杰一行走访了津津·TOD城市会客厅、天府·数字科技联创中心、天府智能创享中心和民营经济博物馆等,详细了解了新津区城市规划、TOD示范项目、天府牧山数字新城建设情况等,听取了新津区相关负责人关于天府智能制造产业园发展建设的专题汇报。

考察期间,刘文杰一行还与新津区相关负责人就开展会地合作事宜进行了深入沟通交流,并

达成了初步合作意向。据悉,此次中国公路学会与新津区开展会地合作,将共同探索搭建跨界、协同、集成的开放式创新研究平台,进一步发挥学会智力优势,助力新津区经济高质量发展。

据介绍,新津区作为成都市轨道交通产业“一校一总部三基地”中的三基地之一,已形成集“研发设计、整车制造、关键部件、工程建设、运营维护”于一体的轨道交通全产业链体系,此次与中国公路学会开展合作,将推动新津区轨道交通与路桥产业链和创新链深度融合发展,加快该区“智能制造”步伐。

(新津区科协)

本版协办单位
(排名不分先后)

凉山州科学技术协会

甘孜州科学技术协会

阿坝州科学技术协会

资阳市科学技术协会

眉山市科学技术协会

雅安市科学技术协会

巴中市科学技术协会

达州市科学技术协会

宜宾市科学技术协会

南充市科学技术协会

乐山市科学技术协会

内江市科学技术协会

遂宁市科学技术协会

广元市科学技术协会

绵阳市科学技术协会

德阳市科学技术协会

泸州市科学技术协会

攀枝花市科学技术协会

自贡市科学技术协会

成都市科学技术协会